

房屋的“年龄”可从房产证上获悉，但“健康”状况却无从知晓；为它动“大手术”前，您是否担忧它的安全？如果这样——

## 不妨给您的房子建份“体检档案”



□记者 李岚 通讯员  
王世凯

一套完整的房屋安全管理档案，可以帮助市民全面系统地掌握房屋在使用周期内的基本情况，还有助于消除可能存在的安全隐患，避免在随意拆除、改（扩）建过程中出现资金浪费。2009年以来，我市已建立此类档案1310宗，但仍明显不足。



### 【解释】房屋安全管理档案，好比一套体检报告

前两天，市民马先生接手了一套门面房，打算重新装修后开饭店。他原本想将每个楼层的天花板隔断墙体打掉，可到相关部门查阅这套门面房的安全管理档案后发现，此举将严重破坏房屋内承重墙的整体结构，为今后的使用埋下极大安全隐患。于是，他打消了这个念头。

一套完整的房屋安全管理档

案，内容非常详细，不仅包括房屋名称、地址、产权属性、使用性质、设计单位、设计用途、单栋房屋层数、结构类型、层高、外墙厚度、楼板形式、屋面形式、设计使用年限、设计图纸和施工资料等基本信息，还包括房屋经历的自然灾害、人为改建、改建次数及部位等信息和权威部门的意见及结论。

“房屋安全管理档案就像房

屋的体检报告一样，丝毫不能马虎。”市房屋安全管理处处长寇振江说，建立房屋安全管理档案，能够全面系统地掌握房屋在使用周期内的基本情况。除了可以为危旧房屋改造提供参考依据，还可以在面对突如其来的自然灾害时，正确指导各级各部门进行房屋抗灾防灾应急处理，避免次生问题发生。

### 【现状】虽然建档好处多，主动申请者却很少

据市房屋安全管理处统计，自2009年以来，工作人员按照《城市危险房屋管理规定》《河南省城市危险房屋管理暂行规定》和《洛阳市城市房屋安全管理办法》相关规定，对我市城市区的一些房屋进行了普查、检查、鉴定、整改，并建立了房屋安全管理档案。其中，正常鉴定建档206宗，确权鉴定建档70宗，装修拆改房屋建档184宗，拆墙（窗）改门建档794宗，公共场所房屋建档56宗，鉴定面积为210.65万平方米。

目前，我市进行房改和出售的社会公房存量仍有500万平方米。这些建筑建造于20世纪

五六十年代，建造标准低，多数已达到或超过合理使用年限。

“只有很少一部分房主在对房屋进行‘大型手术’前出于安全考虑，到相关机构申请鉴定并建立房屋安全管理档案。”寇振江说，多数房屋都是房主进行装修时，左邻右舍觉得装修存在安全隐患主动举报才建档的，工作人员检查后发现，这些房主基本上都有违规行为。

事实上，及时建立房屋安全管理档案，除了能够正确指导业主合理、安全地使用房屋，还能避免随意拆除、改（扩）建过程中出现的资金浪费。

### 【期待】每套房屋建档，“健康”状况终身查

2011年10月21日，“北京市房屋全生命周期管理平台”正式启用，北京是全国首个建成房屋数字信息平台的城市。相关部门透露，这一平台的基础数据来自住建部门的房屋普查结果，经过测绘等部门的技术加工，让普查形成的一次性“死”数据变成了实时更新的“活”信息。

有专家认为，不少市民有意购买二手房，虽然可以从房产证上获悉房屋的“年龄”，但房屋的“健康”状况却无从得知。如果能引入这样一套系统对所有房屋进行实时监测，不仅可以消除可能存在的安全隐患，也可以让百姓对现有或将要购买住房的“健康”状况做到心中有数。

## 协和整形美容杯 2012洛阳首届

主办单位：洛阳网  
[www.tyd.com.cn](http://www.tyd.com.cn)

协办单位：协和医疗（整形）美容  
中韩连锁·中韩整形美容健美机构

媒体支持：洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播



浪漫牡丹花都  
寻找最美的胸  
3万元奖品属于你！

◆报名时间：3月12日—5月5日

◆大赛参赛资格：年满18周岁，健康、美丽、自信的女性